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                                                                                                                     LISTOPAD  2024 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 
Vážení spoluobčané, 
 
máme tu podzim v plné parádě. Houbaři si stále užívají plných košíků se spoustou pravých hřibů. Jenom to listí 

letos spadlo ze stromů moc rychle a najednou.  
    Pracovníci technického úseku listí uklízejí, ale bude to nějaký čas trvat. Až skončí svoz bio popelnic budou po 
vesnicích rozmístěny kontejnery na bio odpad, jako každý rok. 

   Na městském úřadě proběhla dílčí kontrola hospodaření za leden až 
září 2024. Kontrolorky z Krajského úřadu Plzeň opět neshledaly žádné 
nedostatky. Děkuji tímto pracovnicím městského úřadu za vzorné pl-

nění svých úkolů.  
    Nová opěrná zeď v Hedčanech pod školou je po zednické stránce 
dokončena. Dřevěné plotové díly budou vyrobené dle dobové fotogra-
fie. Ty si vyrobí členové SDH Hedčany.  Za to si zaslouží pochvalu. 
    Ve Větrné ulici tento týden, pro letošní rok, končí práce. Prostorný 
nový chodník se povedl a bude jistě ku prospěchu chodcům. Firma po 
sobě uklidí, frézovaným asfaltem dosype nerovnosti pro lepší sjízd-

nost a parkování. Finální nový asfaltový povrch bude proveden na jaře 
2025. 
    Na budově MŠ již fotovoltaika vyrábí elektrickou energii pro její spotřebu. Na zapojení tepelného čerpadla firma 
ještě pracuje. 
    Jistě jste zaznamenali, že veřejný bezdrátový rozhlas byl uveden do praxe. Někteří ho slyší dobře a někde je 
hlášení nesrozumitelné. Bylo by dobré mít od občanů podněty, kde je slyšet špatně. Zhotovitel by reproduktory 

obešel a přenastavil. 

     A máme tady listopad. Budou lampiónové průvody, a hlavně začíná čas plesů. Tudíž nehleďte na počasí a 
přijďte podpořit snahy pořadatelů. 
    Přeji Vám příjemné podzimní počasí a dobrou náladu. 

 
Vladimír Kulhánek 

místostarosta 

 
 

Firma Marius Pedersen oznamuje, 

že poslední svoz bioodpadu bude v Kožlanech, Dřevci, Hedčanech, Hodyni a Bučku 

ve středu 13. 11. 2024 
 

 
Výsledky projednání rady města na 13. zasedání konaném dne 23. 9. 2024 

 
Rada bere na vědomí: 
zprávy starosty; zprávy místosta-
rosty; zaslané informace. 
 
Rada schvaluje: 
č. 111/24 -  program 13. zasedání 
rady města; č. 112/24 - dodatek č. 

2 k nájemní smlouvě s panem Vlas-
timilem Heidenreichem na pozemky 
v k.ú. Hodyně u Dřevce p.č. 1915, 
1870, 1732, 1739, 1595, 1502, 
1484, 1526, 1531 a pozemky v k.ú. 
Dřevec p.č. 1690, 1692, 1698, 
1874, 1875, jehož předmětem je 

změna výše nájmu na 4200 

Kč/ha/ročně s účinností od 
01.01.2025; č. 113/24 - uzavření 

nájemní smlouvy na část nebyto-
vých prostor v č.p. 27 Hedčany s 
paní Valentinou Janečkovou na 
dobu určitou od 01.09.2024 do 
31.08.2029 za měsíční nájemné 
500,- Kč; č. 114/24 - přijetí finanč-
ního daru v celkové částce 5580,- 

Kč od společnosti Women for Wo-
men o.p.s. v rámci charitativního 
projektu „Obědy pro děti“ pro Zá-
kladní školu a Mateřskou školu dr. 
Eduarda Beneše Kožlany za účelem 
úhrady stravného pro jedno dítě ve 
školním roce 2024/2025 v období 

od 01.10.2024 do 30.06.2025; č. 
115/24 – dodatek č. 1 k pachtovní 

smlouvě s D-K zemědělskou a.s. na 
pozemky v k.ú. Buček o celkové vý-
měře 5,43 ha, kterým se prodlužuje 
platnost pachtovní smlouvy do 
31.10.2029; č. 116/24 - dodatek č. 
1 k pachtovní smlouvě s Soukro-
mou Farmou Babuška na pozemky 

v k.ú. Hedčany o celkové výměře 
15,26 ha, kterým se prodlužuje 
platnost pachtovní smlouvy do 
31.10.2029; č. 117/24 - dodatek č. 
1 k pachtovní smlouvě s Soukro-
mou Farmou Babuška na pozemek 
p.č. 831 v k.ú. Hedčany, kterým se 

Kožlanský   zpravodaj
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prodlužuje platnost pachtovní 
smlouvy do 31.10.2029; č. 121/24 
- poskytnutí finančního daru ve výši 

10 000,- Kč na účet Českého Čer-
veného kříže jako finanční pomoc 
pro oblasti postižené povodněmi. 
 

Rada souhlasí: 
č. 120/24 - se zařazením žádosti o 
změnu územního plánu týkající se 

pozemku p.č. 5341 v k.ú. Kožlany 
do seznamu podkladů pro změnu 
územního plánu. 

 
Rada neschvaluje: 
č. 118/24 - poskytnutí finančního 
příspěvku na podporu zřízení baby-

boxu z důvodu nedostatku finanč-
ních prostředků v rozpočtu města 
na rok 2024. 

Rada odkládá: 
č. 119/24 - projednání žádosti spo-
lečnosti SUPTel – Projekt s.r.o. o 

vyjádření k projektové dokumen-
taci stavby sítě elektronických ko-
munikací s využitím infrastruktury 
společnosti CETIN do dalšího jed-

nání rady města. 

 
Výsledky projednání rady města na 14. zasedání konaném dne 14. 10. 2024 

 
Rada bere na vědomí: 
zprávy starosty; zprávy místosta-
rosty; zaslané informace. 
 
Rada schvaluje: 
č. 122/24 -  program 14. zasedání 

rady města; č. 123/24 - 4. rozpoč-
tové opatření roku 2024; č. 124/24 
- dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu 
nebytového prostoru v č.p. 260 Ko-
žlany s panem Marianem Šofran-
kem, který se týká prodloužení 
platnosti nájemní smlouvy od 

1.10.2024 do 30.09.2027; č. 
127/24 - zvýšení částky na rekon-
strukci podlahy v prostorách 

kadeřnictví a pedikúry v č.p. 278 
Pražská, Kožlany, o 10 000,- Kč, 
tedy na celkových 48 000,- Kč, 
částka bude žadateli proplacena po 
předložení příslušných dokladů; č. 
128/24 – pronájem bytu č. 5 v 
Domě s pečovatelskou službou Ko-

žlany paní Janě Vodičkové od 
01.11.2024. 
 
Rada neschvaluje: 
č. 129/24 - pronájem bytu v Domě 
s pečovatelskou službou Kožlany 
panu Miroslavu Řenčovi s přihléd-

nutím k negativnímu doporučení 
koordinátorky sociálních služeb. 
 

Rada souhlasí: 
č. 125/24 - s předloženou projekto-
vou dokumentací pro vydání sta-
vebního povolení na akci „Realizace 
polní cesty HC 103 a části biokori-
doru KRO32-31 v k.ú. Kožlany“ a 
nemá k dokumentaci připomínek; 

č. 126/24 - se stavbou 
„FTTX_Č_RD_KOPLZ3_Kožlany_Plz
eň-sever_OK“ výstavba sítě elek-
tronických komunikací typu FTTH 
při maximálním využití stávající in-
frastruktury společnosti CETIN a 
nemá ke stavbě připomínek. 

  

 
Časový harmonogram svozu nebezpečných složek komunálního odpadu sobota 30. 11. 2024 

 
Buček   8,00 – 8,15 hodin 
Hodyně   8,20 – 8,40 hodin 

Dřevec / náves / 8,45 – 9,00 hodin 
Hedčany / náves / 9,45 – 10,00 hodin 
Kožlany / proti MÚ /   10,10 – 10,40 hodin 
                        

                            Časy jsou orientační 
 
Mezi nebezpečný odpad patří např.: zářivky, pneuma-
tiky, akumulátory, znečištěné obaly, lednice, televi-
zory, elektrošrot, motorové oleje, apod. 

 
UPOZORNĚNÍ 

Tento svoz odpadu není určen 

pro podniky a podnikatele!!! 
 

Na místo svozu odvážejte odpad až při příjezdu 
svozové služby a dbejte pokynů pracovníků 

svoz. služby.  
 

Je zakázáno tvořit skládku před svozem!!! 

 
Svážené odpady prostřednictvím mobilního svozu 

Nebezpečné odpady: 
Znečištěné obaly – prázdné obaly od barev, ředidel, tmelů, lepidel, maziv, olejů apod. 
Odpadní barvy – zbytky barev, laků, lepidel, těsnících materiálů 
Absorpční činidla – čistící tkaniny, znečištěné ochranné oděvy a rukavice, znečištěné hadry 

Motorové a ostatní oleje 
Olejové filtry 

 
Pneumatiky: 
-osobní, nákladní  / pokud je to možné bez disků / 
NE – traktorové pneumatiky, duše, pneumatiky od jednostopých vozidel a jízdních kol, 
 
Použité elektrozařízení: 
-malé spotřebiče - vysavače, žehličky, fény, holicí strojky, pily, vrtačky aj., TV, monitory, počítače, tiskárny, 

faxy, telefony, fotoaparáty, přehrávače aj. 
- velké spotřebiče – pračky, sušičky, myčky, mikrovlnné  trouby, el. sporáky, 
- chladící zařízení  - chladničky, mrazničky, klimatizace, vinotéky 
Spotřebiče musí být kompletní !!!   
 
Ostatní:  ** Zářivky – trubicové, výbojky, úsporné zářivky  ** Olověné akumulátory 
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V Kralovicích 10.9.2024 
 
Vážený pane starosto, paní starostko, 

  
      z důvodu velkého nárůstu nebezpečného odpadu při mobilních svozech Vás žádáme o spolupráci při nakládce. 
Informujte prosím své občany, aby odpad přinášeli až po přistavení vozu, a ukládali ho do kontejneru 
na základě pokynů posádky. 

Při shromáždění odpadu na jednom místě, prosíme o poskytnutí pracovníků, kteří odpad pomohou naložit, a 
zabezpečení tekutého odpadu /neuzavřené nádoby - lahve, kanystry/. Nezabezpečené nádoby s nebezpečnou 
látkou nebudou odvezeny.  
V případě, že nebude přítomna pomoc při nakládce, bude navýšen poplatek  manipulace s NO. 
 
Upozorňujeme, že časy svozu jsou pouze orientační, záleží na množství odpadu v předchozích obcí a naplněnosti 

vozů. 
 
Věřím, že pochopíte naši žádost a svoz nebezpečného odpadu proběhne v pořádku a k Vaší spokojenosti. 
 
Děkujeme za pochopení 
 

                                   Jana Černá 

                                                                                                 obchodní zástupce 
                                                            Marius Pedersen a.s. 

 
Odečty vodného v Kožlanech 

proběhnou od středy 11.12.2024 do středy 18.12.2024. 
Žádáme občany, aby v těchto dnech zpřístupnili vodoměry, abychom mohli odečty provést. Odečty bude z pově-
ření MÚ Kožlany provádět paní Čermáková. 
   V případě, že nebude vodoměr přístupný, žádáme o nahlášení stavu na MÚ Kožlany do čtvrtka 19.12.2024. A 
to p. Plačkové na telefon 373391164, 728720119 nebo na mail plackova@kozlany.cz 
 
   Faktury za vodné a stočné budou postupně rozesílány na začátku ledna 2025. Chalupáře žádáme o dodání 
odečtů před ukončením sezony. 

 
Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Podzimní škola 

   Už je tu podzim, barví se listí a dozrály dýně. V pří-

spěvcích od kolegů se můžete dočíst nejen o dlabání 
dýní v družině, ale také o spoustě jiných aktivit, které 
jsme společně s žáky absolvovali v měsíci říjnu. 
   Na prvním stupni si žáci měli možnost užít jednu vý-
ukovou hodinu plnou her. Hry jim představila paní Kla-
sová z Radovánku. Nejvíce se líbilo Turboprší, dále si 

mohli zahrát hru 4mation, Utopia, Rychlé šípy, Veselá 
farma, Blokus a plno jiných. Prezentaci her zajistila 
I. Lendelová, která vede klub logiky a robotiky. Letos 
má v plánu zúčastnit se s dětmi soutěží, které pořádá 
Radovánek. Budeme jim držet palce, ať se jim daří. 

 
   Ve spolupráci s naším zřizovatelem jsme ve škole za-
hájili celoroční badatelský projekt „Příběhy kožlanských 

vod“, hlavním organizátorem za naši školu je K. Lau-

berová. Spolu s ní se na projektu podílí M. Horáková a 
J. Švarc. Více o projektu se dozvíte od hlavní organizá-
torky. 
   Naši žáci mají možnost účastnit se různých soutěží a 
olympiád, které nabízí nejen MŠMT, ale také mnoho 
dalších organizací věnujících se dětem. Například Lo-

gické olympiády se zúčastnilo za naši školu 19 žáků a 
žákyň. 7 z nich se pohybovalo v první čtvrtině úspěš-
ných řešitelů. Zajímavostí je, že Tereza Blechová z 6. 
třídy dosáhla lepších výsledků než jejích 14 starších 
spolužáků. Přejeme Terce, ať se jí nadále daří nejen ve 
škole, ale i v jejím milovaném stolním tenise. 
   Poprvé jsme se přidali s našimi prvňáky k projektu 

„Matematika bez bariér“, do kterého se zapojila čtvr-
tina prvňáčků z celé České republiky. Díky projektu se 
dozvíme, jaké skutečné dovednosti mají naši žáci při 
nástupu do první třídy v oblasti raných matematických 
představ a jak si naše škola vede v porovnání s ostat-
ními školami nejen v našem regionu. Díky tomu bu-
deme moci lépe zacílit výuku matematiky a podpořit 

naše žáky, aby byli v matematice co nejúspěšnější a 
počítání je bavilo. 
   Zároveň jsme zahájili v první třídě pedagogickou di-
agnostiku „Dílčích funkcí“, kterou už děláme ve škole 
třetím rokem. Vloni jsme mimo jiné i díky ní doporučili 
dvěma rodičům, aby oslovili pedagogicko-psychologic-

kou poradnu za účelem konzultace týkající se případ-
ného nadání jejich dítěte. Podpora nadaných dětí v MŠ 
a žáků v ZŠ je pro nás jedním z klíčových cílů a jsem 

http://www.kozlany.cz/
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ráda, že se tomuto tématu stále víc a víc věnujeme. 
Koordinátorkou pro šikovné a nadané děti je od letoš-
ního září Dita Kratochvílová, která se společně s Kris-

týnou Slámovou z naší MŠ zapojí do projektu „Syna-
pse“, který pomáhá školám nastavit co nejúčinnější 
podporu právě těmto dětem. Projekt jsme v říjnu za-
hájili rozesláním dotazníků našim rodičům. Doufáme, 

že poctivě odpovídali a my se díky výsledkům posu-
neme zas o kousek dál ve vylepšování práce s našimi 
nadanými.  
   V deváté třídě proběhlo koncem října národní testo-
vání se společností SCIO. Žáci byli testováni z Anglic-
kého a Českého jazyka, Matematiky a OSP (obecných 

studijních předpokladů). Testování bude sloužit ke 
srovnání našich žáků s ostatními a hlavně k zaměření 
učitelské práce na oblasti, v nichž děti nejvíce zaostá-
vají. Všichni tito žáci měli také možnost vyzkoušet si 
nanečisto opravdické jednotné přijímací zkoušky. Vý-
sledky jim ukáží, jak na tom v porovnání s ostatními 

jsou. Díky tomu budou mít možnost zodpovědněji vy-

bírat ten nejvhodnější obor na střední škole. Více 
k tomu se dozvíte od Kateřiny Růžkové. Ale nejen tes-
tování čekalo naše nejstarší žáky v říjnu. Společně vy-
razili na festival středních škol „Posviť si na budouc-
nost“ do plzeňského DEPO2015. Měli možnost zastavit 
se u stánků jednotlivých škol a zeptat se na něco, co 
by o dané škole chtěli vědět. Snad jim i tyto informace 

pomohou v rozhodování o střední škole.  
   Členové žákovského parlamentu se činí, přijali novou 
zástupkyni z 5. třídy a plánují její slavnostní přijetí. 
Také už si zkusili vést samostatně zasedání. Sami 
s mojí drobnou podporou plánují a domlouvají akce, 
které chtějí během roku ve škole uspořádat. Postupně 

se střídají ve vedení setkání, aby se jich to naučilo co 
nejvíc. Mám z nich opravdu velkou radost, protože se 

jim daří to, k čemu parlament má hlavně sloužit – 

přebírají za sebe a své aktivity zodpovědnost, vyjadřují 
se k dění ve škole a školu tak mění na prostředí, kde 
bude dobře všem dětem. Pevně věřím, že se parlamen-

ťákům podaří naplnit jejich motto: „Žákovský parla-
ment je tu proto, aby vyslyšel problémy a požadavky 
žáků a zlepšil školu pro všechny.“ 
   Učitelé se opět sešli na jedno odpoledne, aby se vě-

novali pravidlům zdravé komunikace a socializaci žáků 
v rámci prvních dvou období (1. - 3. třída a 4. - 6. 
třída). Setkání vedla stejně jako to předchozí lektorka 
Martina Kekulová, která se před tím také podívala do 
sedmé a osmé třídy, aby se s žáky bavila na stejné 
téma – Jak to udělat, aby ve třídě bylo všem dobře. 

Smyslem těchto preventivních setkávání je podpora 
dobrých vzájemných vztahů. Protože jen ve třídě, kde 
je pohoda, se žák může v klidu a beze strachu vzdělá-
vat a rozvíjet.  
   Vidíte, že jsme toho zvládli poměrně hodně, sledu-
jeme, jak se naši žáci učí a také nás zajímá, jak se ve 

škole cítí.  

   A abych nezapomněla, věnujeme se také okolní pří-
rodě a životnímu prostředí. Od letošního září má tuto 
oblast na starost Dana Berbrová. Co se dělo v říjnu se 
dočtete v jejích příspěvcích. 
   Za tento měsíc je to ze školy vše. Ráda bych v tom 
příštím pozvala zákonné zástupce na třídní schůzky, 
které proběhnou 20. listopadu. Tentokrát jsme pro ro-

diče žáků 3. – 7. třídy připravili krátkou besedu na 
téma bezpečný internet s por. Ing. Evou Červenkovou, 
komisařkou z krajského ředitelství policie ČR. Tato be-
seda navazuje na moji žádost z minulého zpravodaje 
týkající se mobilních telefonů a využívání internetu a 
sociálních sítí. Doufám, že se rodičům beseda bude líbit 

a dozví se díky ní, jak našim dětem pomoci s bezpeč-
ným používáním internetu. 

Mgr. Eva Sixtová 

 
Město Kožlany ve spolupráci se ZŠ a MŠ Kožlany vyhlašuje badatelský projekt: 

„Příběhy kožlanských vod“ 
   Základní škola a Mateřská škola Kožlany zahajuje 
nový badatelský projekt pro žáky s názvem „Příběhy 
kožlanských vod“. Projekt bude probíhat v průběhu 
školního roku 2024 - 2025 a jeho cílem je přiblížit žá-
kům místní vodní zdroje prostřednictvím experimentů 
a zkoumání jejich ekosystému. 

   Žáci budou provádět experimenty, které zahrnují 
měření množství kyslíku ve vodě, zkoumání teploty 
vody v různých hloubkách, studium znečištění a filtrace 
vody, pozorování vodních živočichů a rostlin podél 

břehů. Kromě toho se budou věnovat i historii našich 
vod a jejich významu pro město. 
   Každý měsíc bude navíc vyhlášena tematická vodní 
výzva, která žákům umožní soutěžit a zkoumat různé 
aspekty vody. Výsledky jejich práce budou slavnostně 
prezentovány na veřejné akci v červnu 2025 v místní 

Sokolovně. 
   Těšíme se na výsledky bádání našich žáků a na to, 
jak nám pomohou odhalit další tajemství kožlanských 
vod! 

Bc. Kateřina Lauberová  

 
Čtespisík 

   Čtenářský klub (Čtespisík) pokračuje ve své činnosti 
i v letošním školním roce. Celkem ho navštěvuje 22 
žáků. Rozdělili jsme se do dvou skupin, 12 žáků z 9. 
třídy chodí vždy v úterý ráno od 7 hodin a zde jsme se 
zaměřili na čtenářskou gramotnost, porozumění textu, 

literární a slohovou výchovu. Žáky a žákyně v 9. třídě 
čekají různá testování a na některé z nich i jednotné 
přijímací zkoušky, kde tyto oblasti dnes převládají.  
   V říjnu proběhly v 9. třídě již 4 schůzky. Druhá sku-
pina je složena z žáků 6. až 8. třídy, přibrali jsme jednu 
žákyni z 5. třídy, jde celkem o 10 žáků, schůzky se ko-
nají v úterý odpoledne od 15:10.      

   Pokud by chtěl mezi nás ještě někdo zavítat, rádi ho 
uvidíme. Zde se snažíme hlavně zábavnou formou při-
lákat děti ke knihám, chceme, aby zjistily, že knihy je 
mohou v mnohém pobavit i rozesmát, pomohou jim 
získat lepší slovní zásobu i všeobecný přehled, mohou 

si vyzkoušet i vlastní tvorbu.  
   V současné době zkoušíme vytvořit básničky na 
různá roční období, snad se vše podaří a naše výsledná 
dílka si budete moci přečíst i v Kožlanském zpravodaji.                                                                                               

                                                                                                               
Mgr. Kateřina Růžková  
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Ze školní družiny 
   Na konci měsíce října nás ve školní družině opět 
ovládla oranžová nálada. Kdo chtěl, mohl si vlastno-

ručně vydlabat svoji dýni, kterou mu maminka, babička 
nebo sousedka vypěstovala. Někteří se s touto činností 
setkali úplně poprvé, ti zkušenější už se dopředu těšili, 

až ponoří ruku do slizkých útrob dýně. Nakonec děti 
vydlabaly víc jak desítku dýní, družinu se nám povedlo 
uvést do původního stavu a výsledek si můžete jako 
každý rok prohlédnout v okolí školy. Krásně se povedly 
dýně z lega nebo papíru a největším naším dílem je 
strašidelný hrad, se kterým jsme si opravdu vyhráli a 

jeho výrobu si pořádně užili. Fotky výrobků se objevili 
na FB naší školy, tak nám je můžete třeba lajknout ☺.  
Na závěr halloweenského řádění jsem dětem přinesla 
hru Lovec duchů a myslím, že se nám povedlo všechny 
duchy ve družině pochytat.  
   Po podzimních prázdninách už se s dětmi pomalu 
pustíme do výroby vánočních dárků a dekorací na tra-

diční jarmark, kde bude mít naše škola opět svůj stá-
nek. Zde si můžete výrobky dětí nejen prohlédnout, ale 
také zakoupit, čímž podpoříte zvelebení školního 

dvorku, který bude sloužit pro venkovní výuku a rela-
xaci vašich dětí.                                          

 
Kateřina Švarcová 

 

 
Hodiny výchovy k občanství 

   Hodiny ve škole nemusí být vždy nuda… to si zkou-
šíme v hodinách předmětu s názvem Výchova k občan-
ství. Děti si připravují aktuální zprávy z různých oblastí, 
zvou nás na různé zajímavé akce v okolí, seznamují 
nás s různými zajímavostmi z oboru, ke kterému mají 

blízko (sport, hudba…) apod. Vše mohou dělat v po-
době poutavých scének neboli dramatizace.  
   V letošním školním roce jsme již pozorovali noční 
vesmírnou oblohu, soutěžili v pořadu Milionář, ocitli 

jsme se v soudní síni, šli jsme na radu do lékárny, sbí-
rali houby, setkali se s mimozemšťany, filmovali s přís-
ným panem režisérem, opravovali v autoservisu, ne-
chali se učesat v kadeřnictví, uspořádali piknik, zahráli 
si fotbal, zažili televizní vysílání…. To je jen několik ná-

padů, které vymyslely naše děti od začátku školního 
roku. Těšíme se na další. 

Mgr. Kateřina Růžková 
 

      
 

Olympiáda mediální gramotnosti 
   V týdnu od 21. 10. se žáci 4. – 9. třídy poprvé zapojili 
do Olympiády mediální výchovy. Jde o soutěžní pro-
gram zaměřený na rozvoj mediální gramotnosti mezi 
žáky základních a středních škol.     
   Hlavním cílem této práce je naučit studenty kriticky 
hodnotit informace, které získávají z různých médií, 

podporovat jejich schopnost rozpoznat dezinformace, 

manipulativní obsah a schopnost hledat potřebné infor-
mace. V rámci soutěže se účastníci učí o základních 
principech fungování médií, mediální etice, o aktuálních 
tématech, jako jsou vlivy sociálních sítí nebo problema-
tika fake news. 

Mgr. Dana Berbrová  

 

 
Jednotné přijímací zkoušky 

   14. října zkusili žáci deváté třídy jedno z originálních 
zadání jednotných přijímacích zkoušek nanečisto. 
Zkoušky se skládají z 30 otázek, časový limit na vypra-

cování je pouhých 60 minut.     

   V současnosti je typické, že žáci musí odpovědi na 
otázky dohledávat v dlouhých a náročných textech, u 
mnohých se pak projevují nedostačující čtenářské do-

vednosti, nejsou schopni texty v daném časovém limitu 
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přečíst, přičemž by je měli ještě analyzovat a porozu-
mět jim, najít správné řešení. Dále vyhledat, které tvr-
zení je pravdivé/nepravdivé, co vyplývá/nevyplývá 

z textu, rozšifrovat postavy v textu, seřadit zpřeházené 
části textu chronologicky za sebou (tzv. textová návaz-
nost).  
   Velkým problémem se dnes stává, že již nedokáží 

rozlišit spisovný a nespisovný jazyk a následně tedy 

vyřešit otázky z různých oblastí českého jazyka, např. 
z pravopisu, tvarosloví (spisovné tvary slov) apod. Le-
tošní deváťáci mají před sebou ještě hodně perné 

práce. My jim přejeme hodně úspěchů u zkoušek, a aby 
se dostali na své vysněné školy. 

Mgr. Kateřina Růžková 

 
Žáci zkoumali stromy u příležitosti Dne stromů 

   Na oslavu mezinárodního Dne stromů se žáci 4. třídy 
vydali na průzkum okolí školy, kde se věnovali pozoro-

vání stromů. Inspirováni příběhem o skřítkovi Stromo-
vousovi poznávali druhy stromů, odhadovali a zkoumali 
jejich stáří, výšku i obvod a zjištěné informace si zapi-
sovali do badatelských listů.  Také si vytvořili mapu se 
zaznamenanými pozicemi jednotlivých stromů, určovali 
směr podle buzoly a vyzkoušeli si techniku frotáže, díky 
níž zachytili jedinečnou strukturu kůry a listů různých 

druhů. Ve škole si každý ještě vytvořil svůj model 
stromu, který zároveň slouží jako záznam získaných 

informací. Radost z toho, že nám pracně složený a sle-
pený model stojí, byla obrovská. 

   Během badatelských aktivit si děti nejen osvěžily pří-
rodovědné znalosti, připomněly, jak důležitou roli 
stromy v ekosystému hrají a co vše jim poskytují, ale 
učily se také spolupracovat, ověřovat si své domněnky 
a pozorovat přírodu kolem sebe. Učení venku nás moc 
baví, probouzí naši zvídavost a těšíme se na další ba-
datelskou výpravu. 

Mgr. Dana Berbrová 
 

 
Tonda obal na cestách 

   Ve čtvrtek 24. 10. se žáci všech ročníků zúčastnili 
vzdělávacího programu společnosti EKO – KOM, který 

se zaměřuje na zvýšení povědomí o správném třídění a 
recyklaci. Lektorský tým vysvětlil, jaké druhy odpadu 
běžně vznikají a proč je důležité je správně třídit. Děti 
se dozvěděly, jak funguje recyklační proces a jak každý 
jednotlivý krok, od třídění až po recyklaci, pomáhá k 
ochraně životního prostředí.  
 

 

   V rámci programu si také mohly prakticky vyzkoušet 
třídění odpadu do různých barevných kontejnerů a zjis-

tit, co vše se dá recyklovat a jaké nové výrobky se po-
mocí recyklace získávají. 

 
Mgr. Dana Berbrová 

 
Veselý podzim v mateřské škole 

   Spoustu akcí a nápadů přináší ba-
revný podzim. Ve školce tvoříme 
z přírodnin, chodíme pozorovat do 
přírody změny, které nám toto roční 

období přináší. Abychom obohatili 
nabídku činností pro děti pozvali 
jsme do mateřské školy divadlo 
s názvem „Letadlo“. Představení 

s názvem „V korunách stromů „se 

nám tematicky hodilo k tomuto ob-
dobí. Velmi pěkné kulisy a maňásci 
zaujaly i ty nejmenší do poslední 
chvíle. Snad proto, že byly do po-

hádky zapojeny děti, představení 
doprovázelo mnoho písniček měli 
jsme z tohoto představení krásný 
zážitek. Nečekaná návštěva hned 

za týden přinesla dětem další 

divadelní představení tentokrát 
z divadla „Kolem“, které k nám, vi-
nou popletených termínů, přijelo 
zahrát pohádku „Kamarádství nad 

zlato“.  
   V měsíci říjnu jsme opět zahájili 
1x týdně čtení pohádek „s pohád-
kovou babičkou“.  Děkujeme, že i 

letos přináší radost na obou 
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stranách, jak u dětí, tak i našim čte-
nářkám. 
   Pro rodiče a děti jsme uspořádali 

akci „Fantastický podzim“. Děti spo-
lečně s rodiči doma tvoří z přírod-
nin, výrobky se schází před škol-
kou, kde si je můžete všichni pro-

hlédnout. Velmi nás těší a překva-
puje kreativita rodičů a dětská po-
rota bude mít z čeho vybírat. Na 
přiložených fotografiích se můžete 
na výrobky podívat.  
   Velká nemocnost dětí v druhé po-

lovině října nás donutila zrušit plá-
novaný výlet celé školky do Far-
maparku u Toma a místo něj zvolit 
náhradní program.  

 

Děti přišly do školky s batůžky, a 
tak jsme se vydali na celé dopo-
ledne do přírody. Ti starší ušli ces-

tou do lesa celých 7 km, mladší při-
bližně 5 km v okolí, kde jsme pozo-
rovali změny v přírodě, zvířata ko-
lem nás, i soutěžili. K obědu si děti 

opékali na zahradě školky buřtíky 
od maminky. Zase příjemná změna 
v našem programu. 
   Ještě poslední uskutečněný ná-
pad-plot mateřské školy se převlékl 
do barev naší školky a již brzy se 

můžete těšit na „Školkovou plo-
tovku“. 
   Krásný podzim všem posíláme 
z mateřské školy. 
 

L. Kozlerová

S P O L K Y 

Závinobraní 
   Sobota 5. 10. 2024 byla ve Dřevci dnem závinů. Probíhala tady každoroční gurmánská soutěž – letos Závino-
braní. Každý, kdo přijde, může ochutnávat a také hlasovat pro tři, pro 
něj nejlepší, soutěžní vzorky.  
   Tento rok se nám sešlo celkem 14 závinů, z toho 7 sladkých a 7 sla-

ných.  Jakmile byly nakrájeny na malé ochutnávací kousky, všichni pří-
tomní „porotci“ se dali do degustace. Ani letos to neměli lehké, protože 
všechny přinesené soutěžní záviny byly výtečné. Po sečtení všech hla-
sovacích lístků první tři místa vyhlásili a hodnotné ceny předali předseda 
a místopředsedkyně našeho spolku Míra Kulhánek a Daniela Siváková.  

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 
Jindra Fišerová 
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Zájezd klubu důchodců 

   Blatná město na řece Lomnici se proslavilo nejen 
prvními elektrickými kytarami Resonet , jež se dočkaly 

světové slávy, ale i  jako růže, které tu šlechtil pěstitel 
Jan Bohm. Ve své době mělo město přízvisko "Blatná 
město růží". Blatná není pouze jedním z nejhezčích ji-

hočeských hradů, ale patří také k nejstarším šlechtic-
kým sídlům v Čechách. Původní tvrz na ostrůvku upro-
střed bažin byla během staletí přestavěna nejprve na 
gotický vodní hrad a později na renesanční, novogo-
ticky upravený zámek. 

 
   Dnešní zámecký soubor Blatná patří nesporně mezi 

stavebně-historicky nejvýznamnější památky svého 
druhu u nás. Svou dlouhou historií, svébytnou archi-
tekturou ve vzácně dochovaném prostředí parků a vod-
ních ploch i současným stavem se řadí ke klenotům 
mezi hradními komplexy. Vedle Švihova a Červené 

Lhoty je jedním z nejzachovalejších vodních panských 
sídel v ČR. Stavebně historický vývoj učinil z tohoto ob-

jektu pozoruhodnou ukázku uměleckých slohů minu-
lých staletí, a protože se během svého vývoje nacházel 
převážně v držení významných šlechtických rodů, byla 

Blatná místem, kde se rodily a přetvářely dějiny střední 
Evropy. 
   Naši důchodci toto krásné místo navštívili ve středu 
25. 9. Nádherné počasí, příjemná zastávka v Blovicích 
v cukrárně Jílek, prohlídka zámku a parku, dobrý oběd, 
co více si můžeme přát. 

  
   Přeji za Klub důchodců v Kožlanech všem hodně 
zdraví, a doufám, že se v hojném počtu sejdeme zase 

na příštích našich zájezdech a setkáních. 
 Iva Vorlíková 

 
S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

   Ani jsme se nenadáli a podzimní část sezóny se chýlí ke konci. Dorostenci se v uplynulém měsíci upínali na 
utkání v Plasích, kde měli asi jedinou reálnou příležitost rozšířit své bodové konto, bohužel těsně neuspěli. Ve 
zbývajících letošních mačích už budou nejspíš hlavně sbírat potřebné zkušenosti a vyhlížet zimní přípravu s cílem 

být na jaře úspěšnější.  
   Áčko v říjnu „jánošíkovsky“ chudým dávalo a bohatým bralo. Nejprve navázalo na sérii zářijových porážek a 
dovolilo Nečtinům získat své první (a dosud jediné) body, ale pak dvakrát uspělo proti celkům z popředí tabulky, 
jen vedoucí Manětín už byl nad jeho síly. Hráči ale zjistili, že to jde, a snad ještě před zimní přestávkou nějaké ty 
body urvou. 

 
 

Výsledky - říjen 
 
Muži: 
Nečtiny - Kožlany  4:1 (2:1) 

Branka: Oláh 
Kožlany - Líně B  5:3 (3:1) 

Branky: Šot 3, Krs, Souček 
H. Huť - Kožlany  0:3 (0:1) 
Branky: Souček, vlastní, Holeček 
Kožlany - Manětín  2:6 (1:4) 
Branky: Holeček, vlastní 
 

Dorost: 
Mladotice/Hadačka - Kožlany/Čistá 15:2   (7:1)  

Branky: Šot 2 
Kožlany/Čistá - Horní Bříza    1:13 (0:4)  

Branka: Šot 
Plasy - Kožlany/Čistá     3:2   (1:1)  
Branky: Hluchý, Švarc 
Kožlany/Čistá - Radnice/Skomelno   1:8   (1:6)  
Branka: Pham 

 
 
Program - listopad: 
 
Muži (sobota): 
  3. 11. Mladotice B - Kožlany 14:00 (neděle) 
  9. 11. Kožlany - Hadačka 14:00  
17. 11. Pernarec - Kožlany 14:00 (neděle - BUS) 

 

Dorost (neděle): 
  2. 11. Kožlany/Čistá - Bolevec 10:00 (sobota) 
10. 11. Kožlany/Čistá - Kaznějov 10:00  
17. 11. Kralovice - Kožlany/Čistá 10:00  
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P O Z V Á N K Y 

Divadelní představení 
Zveme Vás na další divadelní představení - operu Nabucco. 
Lístky si můžete rezervovat již nyní na uvedeném telefonním 
čísle (724 190 599) nebo u Oli Karlíkové v Marci-Tepu. 

Kulturní komise

 

 

 

 

 
MUZEUM A GALERIE SEVERNÍHO PLZEŇSKA V MARIÁNSKÉ TÝNICI  

Podzimní oživlá prohlídka Řemesla a řemeslníci 
na Kralovicku, jejímž prostřednictvím se vrátíme do 
dob, kdy řemeslná dovednost byla nepostradatelnou 
součástí každodenního života.  
   Naše oživlá prohlídka Vás 2. 11. 2024 od 14:00 za-

vede do světa tradičních řemesel na Kralovicku a 
umožní Vám nahlédnout pod ruce mistrů svého oboru.  
   Tematická zábavně poučná zastavení zabaví celou 
rodinu. V rámci akce budou v expozicích muzea připra-
vená stanoviště s tkalcovskou a ševcovskou dílnou, 

krejčovstvím, košíkářstvím, tiskařstvím a dalšími akti-
vitami. Řeznictví nám přiblíží stánek s typickými pro-
dukty (tlačenka, uzené, jitrnice, jelita, klobásy...), 
které si u nás zakoupíte přímo od mistra řeznického z 
lokálního řeznictví "U Mizerů".  

 
   Pro zájemce je rovněž připraven kvíz k výstavě s od-
měnou za správné vyplnění. Kreativní dílnu zajišťuje 

DDM Pohodáček. 

 
 

Zahajovací koncert 69. koncertní sezóny Kruhu přátel hudby při ZUŠ Kralovice 
 

„Důvěrná sdělení“ 
Klavírní kvarteto Josefa Suka & Magdaléna Borová 

 
6. 11. 2024 od 19:00 hod.,  koncert se koná v refektáři Muzea MT 

 

 
Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné 
formě na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném 

souboru jako přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani 
obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 1. 11.2024. 
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